

欢迎提供线索, 一经采用奖励50-1000元

每晚卧谈会聊功课,集体“封杀”电脑游戏

6个宿舍同学整体考研成功

本报记者 赵兴超

在山东农业大学,有六个宿舍,来自天南海北的36名学生,今年一起全都考上研究生。20日,记者走近这六个宿舍的学生,了解他们的考研故事。因为不同的性格、学习习惯,他们互相帮助,每晚通过卧谈会的形式交流学习心得。成功的背后,有着一段艰辛的考研路。

6个宿舍都考上研 不少人要进名校

6月底,已进入大学毕业季。在泰城各高校的校园内,弥漫着离别氛围。而在山东农业大学,有六个宿舍的毕业生高兴地忙碌着。他们有一个共同的经历,集体考入全国十多所学校的研究生相关专业。

中国社会科学院、中国农业科学院、中国农业大学、浙江大学、南开大学、山东农业大学、华东理工大学、云南农业大学、东北财经大学、南京农业大学、内蒙古农业大学……一个全国名校的研究生录取通知书,这几天不断飞到山东农业大学植物保护学院的六个六人宿舍里。“一个宿舍六个人同时考上研究生,已经很让人羡慕,竟然有六个宿舍同时考上,简直就是‘学霸’啊!”山东农业大学学生李敏,听到这个消息佩服地说。

知道这个消息的人还不多,六个宿舍的这些“准研究生”们,

也非常淡定地忙着各自的毕业答辩。20日,在山东农业大学南校区,考入中国农业大学的慕虎山和其他学生一样,匆匆忙忙走在去往教学楼的路上。他所在的宿舍,有四人同时考进中国农业大学,两人考到另外两所重点大学。像他们这样的宿舍,在山东农业大学还有五个。

在学校图书馆,记者见到了六个宿舍的部分学生。提起整个宿舍集体考研成功的事,学生们轻松一笑,“既是巧合,也是大家一起努力的结果吧。”从大三开始,学生们就开始准备考研。所在学院的植物保护、植物农药等专业方向,让这些学生寻求从事专业科研的道路,而考研,成了他们的共同选择。

每晚卧谈会上 说的都是功课

在这些成功考研的宿舍里,有一个共同的特点,就是利用晚上下自习后睡觉前的时间,开“卧谈会”,交流白天学习的心得。

“‘卧谈会’?不就是晚上睡不着,宿舍舍友在一起吹牛聊天吗?”不少大学宿舍对“卧谈会”的印象,就是用“卧谈会”来谈天说地。“我们的‘卧谈会’,大部分时间就是学习交流。”六个宿舍的学生说。考取中国农业大学研究生又同时考取满洲里出入境检验检疫局的周国宁,所在宿舍延续了四年的一个传统,就是睡前“卧谈会”。“白天大家六点多就去自习、上课了,基本见不到人。只有晚上能在一起,利用一两个小时时间,交流白天学习、做题遇到的问题,互相出主意。”周国宁说。同样考入中国农业大学的慕虎山,一直是年级前三名。所在宿舍有四个学生成绩优秀,是全院有名的“学霸”。尽管成绩优秀,他们晚上交流心得,经常到零点以后。

考入内蒙古农业大学的牛婧伟,所在宿舍学生都很用功,四人高中三年住校,学习习惯良好。用她的话说,“是她们四个把我们两个带着学习的。”四年里,她们觉得像苦行僧一样度过,在考研的最后一年,反而没有太多的压力。

陈士钊考研成功,过笔试又考上吉林延边出入境检验检疫局,平时在宿舍“卧谈会”中,经常把白天看到的国家国际时事大事等,和其他舍友分享。爱情、友情、娱乐、生活等话题,也是他们探讨的内容,但学习的主题,一直是最重要的话题。“如果没有这么好的学习氛围,集体考研成功,肯定是不可能的。”学生们说。

集体“封杀”电脑 都别玩游戏

电脑作为大学生的日常配置,经常在入学的时候就已经带入学校。而这几个宿舍,大部分都是在入校以后才有。不买电脑,就省去许多浪费时间的诱惑,学生们说。

在这六个宿舍中,大多数学生对电脑的态度,是晚买甚至不买。在一些大学生中间,窝在宿舍打网游、看电影、追美剧,已经是较为普遍的情况。而在这些宿舍,很难看到这类情景。学生们说,学校要求大一新生不带电脑,他们坚持到大三,有的宿舍甚至坚持到考研结束才带电脑到学校。

“不带,不买电脑也挺难的,日常学习也需要用到,但宿舍有电脑肯定也会给自己浪费时间的机会,所以我们宿舍开了集体会,商量好了不带电脑到宿舍。”牛婧伟说。

相对于女生,男生宿舍大多都有电脑。偶尔打游戏,也是男生的爱好。成功考研的尚兴朴,宿舍六人大多都有电脑。大二时,舍友们还打游戏。到了大三下学期都准备考研,舍友们集体“封电脑”。“我们互相监督,把电脑上装的游戏都删掉了。”尚兴朴说,不过有的人忍不住,偷偷装回了游戏。被其他人发现后,又自己主动删掉。到了去年10月份考研前两个月,宿舍所有人都把电脑拔线封存,干脆放了起来。“这样就不会因为自制力差,玩电脑耽误学

习了。”

学习得下劲 也要会放松

虽然各宿舍互相监督学习,绷着一根弦,面对考研压力,每个人都有自己的放松方式。从打篮球、散步到逛网店购物,有松有紧各自默契地学习着、生活着。

六个集体考研的宿舍中,有四个是男生宿舍,两个女生宿舍。考研期间,学习紧张的时候,都有自己放松的一套方式。“我们宿舍就经常去打篮球,平均一周要两次。特别是去年秋天的时候,打一次球出一身汗,再洗个澡,学习特别有精神。”尚兴朴说。陈士钊则喜欢打乒乓球,有时不好凑人,自己就到学校僻静的地方散步,静心思考放松紧张的神经。

女生们的放松方式更随意。“有时候看书看累了,就到图书馆翻翻杂志。”牛婧伟说。在另一个宿舍,同学小李比较爱看美剧,每次学习累了,就看一集最新剧集。“一开始觉得追美剧浪费时间,后来想想也没什么,还能放松一下。”逛逛网店,淘点东西,也是一些女生的选择。“学习和放松两不误,舍友们都能结合得很好。”考研成功的邢瑶说,考前适度放松很重要。

如今,36名学生就要离开学校,在学弟学妹和老师眼中,他们是一个“奇迹”。只有他们自己知道,这“奇迹”,是由泪水和汗水累积的。

SUNING 苏宁



来苏宁, 6月28日-6月30日

6月28日 00分 00秒 Start

万人空巷 抢冰箱!

低至7折 裸价直销

以上内购商品价格需提前电话预约 预约电话: 泰安财源大街店 18660875466; 新泰店 18605384449; 东平儒原广场店 18660865770; 肥城店 18653803539

- 180立升 内购 两门冰箱 1199元
- 名牌 内购 多门冰箱 2999元
- 560立升 内购 合资对开冰箱 3999元
- 210立升 内购 三门冰箱 1499元

齐鲁晚报·今日泰山 全心全意为泰安人民服务

办主流大报 树百年品牌

欢迎订阅2013年

齐鲁晚报

全年订阅只需 180元, 尽享山东第一都市报!

订报热线

记者站订报热线: 0538-6982106
邮政局订报电话: 11185

火车站投递室:8538769(奈河以西,长城路以东)
花园投递室:8519008(虎山路以东) 青年路投递室:8538770(奈河以东,虎山路以西)
岱岳区:8490600 新泰市:7252619 肥城市:3213332
宁阳县:5621058 东平县:2856562

